

Presă internațională despre prezidențialele din România | Seism Electoral. Un candidat prorus produce o surpriză de proporții la alegerile prezidențiale din România

Agentiile de presă și mass-media internaționale scriu despre "seismul electoral" de la alegerile prezidențiale din România și vorbesc despre surpriza produsă de un candidat prorus practic necunoscut și fără susținerea unui partid politic în spate.

Reuters: Lidera de centru-dreapta intra în turul doi, potrivit numărării preliminare

Românii care au votat în străinătate în primul tur al alegerilor prezidențiale de duminică au împins-o pe lidera partidului de centru-dreapta de opoziție USR, Elena Lasconi, pe locul doi, înaintea premierului social-democrat Marcel Ciolacu, scrie Reuters, care citează o numărare preliminară a voturilor.

Pe primul loc se situează Calin Georgescu, calificat de agenția de presă britanică drept "candidat independent de extrema dreapta".

Cu 99,9% din voturi numărate, Lasconi se va confrunta cu un critic al NATO în al doilea tur de scrutin din 8 decembrie, într-un rezultat șocant care amenință poziția ferm pro-Ucraina a României, mai scrie Reuters.

Georgescu a numit scutul de apărare antiracheta al NATO de la Deveselu drept o "rusine a diplomatiei" și a declarat că Alianța Nord-Atlantică nu va proteja pe niciunul dintre membrii săi dacă ar fi atacați de Rusia, aminteste Reuters.

Președintele în exercițiu, Klaus Iohannis, în vârstă de 65 de ani, a consolidat poziția puternic prooccidentală a României, dar a fost acuzat că nu a făcut suficient pentru a lupta împotriva corupției, notează Reuters.

Rezultatele de duminică sunt una dintre cele mai mari surprize ale alegerilor postcomuniste din România, liderii celor mai mari două partide, social-democrații de stânga și liberalii de centru-dreapta - care se află într-un guvern de coaliție - fiind eliminați din primul tur, mai scrie agenția de presă britanică.

AFP: Seism electoral în România

Seism electoral în România: un candidat prorus la care nimeni nu se aștepta a ajuns pe primul loc duminică în primul tur al alegerilor prezidențiale, a transmis AFP.

Potrivit experților, extrema dreapta din România a profitat de un climat social și geopolitic încordat în acest stat loial UE și NATO și care se învecinează cu Ucraina.

Este o bulversare pentru această țară de 19 milioane de locuitori care a rezistat până acum pozițiilor naționaliste, demarcându-se în acest fel de Ungaria sau Slovacia, comentează AFP.

După zece ani la putere ai președintelui în exercițiu Klaus Iohannis, un fervent susținător al Kievului care a devenit foarte nepopular în special datorită călătoriilor sale costisitoare în străinătate finanțate din bani publici, românii și-au pus, asadar, speranțele în candidații antisistem, pe fondul ascensiunii mișcărilor ultraconservatoare din Europa, mai notează France Presse.

România, care împarte o graniță de 650 de kilometri cu Ucraina și este marginită de Marea Neagră, joacă un rol

strategic "vital", aminteste think tank-ul New Strategy Center într-un studiu. Atât pentru NATO, gazduind pe teritoriul sau peste 5.000 de militari ai alianței, cât și pentru tranzitul cerealelor ucrainene, mai scrie AFP.

dpa: Georgescu, un candidat independent puțin cunoscut

Georgescu, un candidat independent puțin cunoscut anterior, a atras atenția prin pozițiile sale proruse și antioccidentale, precum și printr-o obsesie față de fascismul României din timpul celui de-al Doilea Război Mondial, scrie dpa.

Calin Georgescu, de profesie agronom și medic veterinar, și-a făcut în principal campanie pe Tiktok.

"Georgescu a fost anterior membru al partidului parlamentar de extrema dreapta AUR, dar a demisionat după o dispută", notează agenția de presă germană.

EFE: Aproape 9,5 milioane de români s-au prezentat la vot

Aproape 9,5 milioane de români, sau puțin peste 52% din cei peste 18 milioane de români cu drept de vot, și-au exercitat duminică acest drept, scrie EFE, care remarcă faptul că prezenta a fost ceva mai mare decât în urma cu 5 ani.

Acesta este cel de-al nouălea scrutin pentru desemnarea șefului statului român de la căderea Cortinei de Fier, în așa-numita "Revoluție din decembrie" (1989), potrivit agenției de presă spaniole.

Președintele ales îl va înlocui pe actualul șef al statului, liberalul Klaus Iohannis, care a deținut funcția timp de 10 ani.

Ziua electorală a fost marcată de o serie de denunțuri privind existența unor nereguli și incidente, iar Ministerul de Interne a promis că va investiga peste 300 de cazuri.

El Mundo: Candidatul AUR a încercat să pescuiască voturi inclusiv printre românii care trăiesc în Spania

La extrema dreapta, liderul partidului AUR, George Simion, în vârstă de 38 de ani, a încercat să pescuiască voturi printre românii care locuiesc în Spania și care au fost afectați de inundațiile catastrofale din Comunitatea Valenciană, scrie publicația spaniolă El Mundo. Liderul AUR a căutat o apropiere de compatrioții săi, despre care a spus că "au fost abandonați de statul român condus de Klaus Iohannis, Marcel Ciolacu și Nicolae Ciuca".

El Mundo menționează că românii reprezintă cea mai mare comunitate de străini din zona Valencia. În declarații adresate presei din România lângă autobuzul electoral cu care a făcut turul zonei afectate, Simion a evidențiat mobilizarea voluntarilor spanioli, dar și solidaritatea românilor care au asistat la evenimentul de la Madrid pe care Simion l-a organizat împreună cu liderul partidului de extrema dreapta spaniol Se acabó la fiesta (Petrecerea s-a terminat), Alvisé Pérez.

Mereu în cheie electorală, Simion și-a atacat principalul rival, premierul social-democrat Marcel Ciolacu, pentru abandonarea conaționalilor în noroiul DANA (fenomen meteorologic provocat de combinația dintre masă de aer rece și aerul cald, cunoscut popular sub numele de "picatura rece" - n.r.), afirmând că nici măcar nu l-a interesat căutarea celor dispăruți.

BBC: Candidatul de extrema dreapta preia conducerea în alegerile prezidențiale din România

Un candidat de extrema dreapta, pro-Rusia, a luat un avans surpriza în primul tur al alegerilor prezidențiale din

România, scrie si BBC.

Prezentarea puternica a lui Georgescu, care nu are un partid propriu, si a facut campanie în mare masura pe platforma de socializare TikTok, a fost cea mai mare surpriza a alegerilor.

Georgescu, care nu face parte din niciun partid, a jurat sa puna capat a ceea ce el numeste supunerea fata de Uniunea Europeana si NATO, în special în ceea ce priveste sprijinul pentru Ucraina.

BBC aminteste ca actuala campanie electorala s-a concentrat în mare parte pe cresterea costului vietii, România având cea mai mare pondere a UE de oameni expusi riscului de saracie.

Presedintele României are un rol în mare masura simbolic, dar o influenta considerabila în domenii precum politica externa, mai noteaza BBC.

RIA Novosti: Scorul înregistrat de Calin Georgescu, o surpriza

Scorul înregistrat de Calin Georgescu a fost o surpriza, întrucât sondajele îi dadeau sanse reduse de câstig, scrie agentia oficiala de presa rusa RIA Novosti.

El si-a desfasurat campania electorala pe TikTok, sustine valorile traditionale, dar în acelasi timp îi glorifica pe militarii români care au luptat de partea armatei fasciste în cel de-al Doilea Razboi Mondial, considera ca apartenenta la NATO nu poate garanta securitatea României si pledeaza pentru o alianta cu Rusia, adauga sursa citata.

Kommersant: Georgescu pledeaza pentru normalizarea relatiilor cu Rusia

Calin Georgescu, care anterior a fost membru al Aliantei pentru Unirea Românilor (AUR), dar a parasit apoi partidul, exprima o pozitie moderata cu privire la participarea României la NATO si pledeaza pentru normalizarea relatiilor cu Rusia, relateaza cotidianul economic rus Kommersant.

Vzgliad: Sustinator al unei aliante cu Rusia, Calin Georgescu îl bate la alegerile din România pe premierul Ciolacu

Candidatul independent Calin Georgescu conduce în alegerile prezidentiale din România, scrie si publicatia pro-Kremlin Vzgliad, care aminteste ca Georgescu pledeaza pentru o alianta cu Rusia.

Portalul RBC.ru: Un critic al ajutorului pentru Ucraina preia conducerea în alegerile prezidentiale din România

Georgescu a fost criticat pentru declaratiile proruse si a fost suspectat ca ar avea legaturi cu Moscova, noteaza portalul RBC.ru.

Politicianul român are o atitudine critica fata de asistenta militara a SUA pentru Ucraina. Potrivit lui Georgescu, Washingtonul manipuleaza Kievul pentru a-si promova interesele, mai scrie RBC.ru.

Postul de radio BFM: Un sustinator al apropierii de Rusia conduce la alegerile prezidentiale din România

Postul de radio BFM, apropiat puterii ruse, titreaza "Un sustinator al apropierii de Rusia conduce la alegerile prezidentiale din România".

Clasarea pe primul loc a candidatului independent Calin Georgescu, descris ca un adept al unei aliante cu Rusia, i-a luat prin surprindere pe experti, mai adauga sursa citata.